Rapport sur la Fête du Timbre 2009

Cette année, 116 associations ont organisé la Fête du Timbre. Mais 105 seulement ont envoyé le compte-rendu de leur manifestation et certaines n’ont pas rempli les informations concernant le nombre de souvenirs vendus ou le bilan financier. Ce rapport est donc établi à partir de ces 105 questionnaires ou parfois moins.

L’impression générale est positive malgré les effets de la crise économique qui a effectivement joué un rôle néfaste sur le nombre de souvenirs vendus.

La préparation de la Fête du Timbre

Depuis 2 ans, notre principal partenaire Phil@poste s’est efforcé de respecter le planning que nous avions proposé à la suite des dysfonctionnements de 2007.  S’il est vrai que le choix du sujet n’a pas correspondu à la proposition faite lors du congrès 2008 de Vincennes et pour laquelle j’avais fourni une liste de sujets le           9 juillet, que la date de la Fête du Timbre a été connue trop tardivement, la préparation s’est déroulée sans problèmes : les documents ont été fournis dans des délais corrects sauf une ou deux exceptions : l’envoi des affiches, tracts, bulletins du tirage au sort, chèques-cadeaux, souvenirs fédéraux a rencontré une approbation quasi unanime.

La répartition des Fêtes du Timbre a permis de couvrir presque tout le territoire métropolitain puisque seuls 3 départements (contre 4 l’an dernier) n’ont pas eu cette manifestation souvent par manque d’associations fédérées.  Citons les deux plus petites communes de cette année, Pontarion dans la Creuse avec 545 habitants et Authume dans le Jura avec ses 750 habitants. Félicitations comme d’habitude au département du Nord avec 6 Fête du Timbre. Cette année, 6 associations l’ont organisée pour la première fois. Inversement, 71% la demandent soit tous les ans     (23,8%) soit régulièrement (58%) ce qui prouve leur attachement à cette fête, même si certains menacent de ne plus l’organiser.

La manifestation
D’après un certain nombre de réponses, le plus gros problème aurait été les vacances scolaires, ce dont je ne suis pas certain au vu du nombre de visiteurs et de la présence d’enfants dans les ateliers. 30% indiquent aussi une concurrence qui va du match de foot ou de rugby, à des carnavals, des bourses voisines…

Pour l’aspect matériel, (locaux, transport du matériel, vin d’honneur…) les municipalités dans 85% des cas et quelques communautés d’agglo aident les associations. Par contre, très peu d’aides extérieures sont mentionnées à part La Poste  qui a parfois adressé les cartons d’invitation. Aucune référence à la Banque Postale qui devrait pourtant se manifester. Face aux dépenses incontournables, il devient de plus en plus nécessaire de  trouver d’autres partenaires qui pourraient financer une partie de la publicité et participer à l’animation de la manifestation. Je remarque aussi le manque de solidarité des associations entre elles comme je l’avais suggéré l’an dernier. 

Les relations avec le Bureau de Poste ont été  très bonnes à plus de 95%. Je note cependant que les Directeurs ont parfois mis tardivement les timbres-poste à la disposition des associations, parfois le samedi matin seulement ! A signaler deux cas qui ont posé problème : le déclenchement d’une alarme le samedi soir a privé  l’association et le stand de la Poste de matériel le dimanche  et  deux Directeurs qui manifestement ne connaissaient pas la Fête du Timbre et n’ont pas coopéré avec les associations.

Concernant la vente des timbres-poste, je voudrais à nouveau dénoncer une injustice qui s’est répétée cette année : les mini-feuillets ne devaient être vendus que le lundi. 

Or,  ils ont été disponibles dans près de la moitié des bureaux. Qu’est-ce qui empêche que la règle soit partout la même ? 

Comme d’habitude, la presse régionale a couvert l’événement à 95%, y compris des pages parfois dans les suppléments des magazines. 72% ont bénéficié d’informations sur les radios locales mais la télévision, même si le nombre d’interventions est en progression (19% au lieu de 12%) s’intéresse vraiment peu à cet événement.

L’animation autour de la Fête du timbre  est en progrès par rapport à l’an dernier : près de 50% des associations au lieu de 37% l’an dernier ont soit préparé la fête par des interventions en amont, soit invité des ateliers  extérieurs à la philatélie (peintures, maquettes, stands de produits locaux, objets du patrimoine…). Le nombre de visiteurs s’en est  souvent ressenti. L’exposition qui est obligatoirement présentée est constituée dans 62% des villes d’une exposition non compétitive, ce qui prouve bien la richesse des collections hors compétition qu’il faudra  mettre davantage en valeur. L’enquête sur la fréquentation met en évidence que le nombre de visiteurs se situe entre 100 et 500 dans 48,5% des cas, qu’il atteint  plus de 500 pour 43,8%, quelques uns dépassant les 1000 personnes.

La vente des souvenirs

La vente  de souvenirs n’est plus équivalente à celles d’autrefois, il faut s’en persuader. Même si le thème choisi a souvent été encore bien perçu et la qualité des souvenirs fédéraux appréciée, la baisse  est significative : pour 100 villes, 49894 souvenirs avec la carte locale au lieu de 54744 l’an dernier ont été vendus,  44191 sans la carte locale au lieu de 48823 (celle-ci s’étant vendue cependant à plus de 50% des commandes dans 21 lieux). La moyenne de vente est de 498 au lieu de 531  et  la vente par rapport aux commandes est de  40,2%, montrant effectivement un  problème à résoudre qui est souvent souligné.  Il faut remarquer que l’amplitude des ventes est très importante : la plus faible est de 141 pour une ville de 6500 habitants  et la plus importante 1578 pour 42000 habitants. Je voudrais féliciter aussi la commune d’Heillecourt qui n’a pu garder de réserves, me dit-elle, ayant vendu toute la commande ! Les six nouvelles associations s’en sortent relativement bien avec des nombres de vente entre 352 et 650 souvenirs  Quant au bilan financier, 41 le disent  négatif, 30  équilibré et  32 positif soit près de 60% qui ont su et pu préserver les finances de leur association. La plupart du temps, des souvenirs  ont été gardés pour l’avenir.

L’animation 
Autre point important de l’animation offerte par Phil@poste : le tirage au sort. 15722 bulletins le samedi, 16532 le dimanche pour 102 villes, soit 32127 (3 n’ont pas indiqué le nombre de bulletins). Ce nombre, en progression par rapport à l’an dernier, montre bien l’intérêt du public à jouer et devrait permettre d’avoir un fichier de personnes à inviter lors d’une autre manifestation si les bulletins n’ont pas été détruits !

Enfin, pour la dernière animation, l’atelier des enfants, 63 associations l’ont animé, accueillant 3388 enfants. Plusieurs associations ne l’ont pas demandé par manque d’animateurs pour l’organiser.  

En conclusion, je voudrais rappeler que la Fête du Timbre est celle de votre Fédération, pour qui elle constitue un apport financier non négligeable et je remercie tous les bénévoles qui se dévouent pour la faire vivre, afin qu’elle reste la fête fédérale.
Robert Cloix

Vice-Président de la FFAP

