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	FÉDÉRATION FRANÇAISE DES ASSOCIATIONS PHILATÉLIQUES
	


Rapport sur la Fête du Timbre 2011
C’est un bilan plutôt positif que j’ai le plaisir de vous présenter. L’édition 2011 de la Fête du Timbre sera conforme à ce que nous pouvions attendre d’elle, même si le nombre de villes organisatrices est en diminution par rapport à 2010 : 107 villes pour 112 en 2010.
Le nombre de départements qui n’avaient pas leur Fête du Timbre est quand à lui malheureusement en forte augmentation : 10 cette année pour seulement 7 en 2010. Huit régions sont concernées. Cela peut se comprendre pour certains départements, mais pour d’autres, il faudra trouver une explication plausible.

Si cette année les conditions climatiques ne nous ont pas été particulièrement défavorables cette année comme la tempête, la situation économique n’a malheureusement pas évolué dans le bon sens. Et malgré cela, nombre d’organisateurs se plaignent de la date lorsque celle-ci coïncide avec les vacances scolaires ce qui les prive d’un public potentiel ce qui changera dès l’an prochain.

Comme ce fut le cas dans les précédents rapports, je ne vous abreuverai pas de longues et ennuyeuses statistiques. Les chiffres que les organisateurs nous ont communiqués ont certes leur utilité, mais leur énumération ne ferait qu’alourdir ce document.

Je commencerai par remercier toutes les associations qui ont accepté d’organiser cette édition 2011. 

Il est rassurant de constater que l’engagement des municipalités à nos côtés est toujours aussi important. D’autres institutions apportent leur aide à quelques rares exceptions. 

Les relations avec notre partenaire La Poste ont été dans leur grande majorité très bonnes. Peu de villes ont souffert d’un problème d’approvisionnement en timbres et en blocs. Je n’ai pas pris en compte les ruptures sur les « Collectors »  considérant qu’il était difficile de critiquer le nombre de timbres émis pour cette occasion et regretter que ceux-ci puissent être en rupture. Les ruptures sur le timbre et le bloc se sont plus souvent trouvées dans des villes qui organisaient cette manifestation pour la première fois. Certaines associations ont dû cependant « montrer les dents » pour obtenir de La Poste des stocks plus importants : la dotation du bureau dont elles dépendent étant très faible.

Un seul bureau de poste n’a fonctionné que pendant la journée du samedi : ceci est déplorable.

La logistique Fédération, La Poste et Yvert et Tellier ont parfaitement fonctionné. Nous n’avons pas eu à déplorer de problèmes majeurs liés aux délais, à la composition des envois ou autres. La qualité des affiches et des flyers n’a pas fait l’objet de remarques importantes. Certains regrettent des quantités d’affiches insuffisantes mais un pourcentage important n’en n’avait pas demandé en plus. Quelques remarques sur la taille des caractères ou sur les textes par eux-mêmes. Certains organisateurs négligent certainement cet aspect dans la rédaction de leur inscription. Nous effectuerons une analyse plus précise en rapprochant les contrats et les questionnaires. Cette analyse nous permettra certainement d’améliorer encore les circulaires.

Le dossier de presse a majoritairement été bien perçu. Il faut cependant regretter que le pré-dossier de presse soit passé inaperçu par un certain nombre d’organisateurs alors qu’il a été envoyé beaucoup trop tôt.

La couverture médiatique a été très bonne sur le plan local. On ne peut pas en dire autant au plan régional, les articles passent très souvent sur la ville organisatrice, mais rarement sur la région, ce qui prive les organisateurs de visiteurs potentiels. Les radios locales nous permettent une bonne communication. La télévision locale couvre bien notre manifestation dans toutes les villes organisatrices qui disposent de ce média. Par contre, il faut encore souligner la grande faiblesse de la couverture réalisée par FR3 au niveau régional. C’est un point qu’il faudra travailler encore afin de toucher un public plus nombreux. 

Le sujet était porteur et nombre d’organisateurs ont pu bénéficier de l’expérience de la Fête du Timbre précédente pour améliorer celle-ci. Le fait que le sujet ait un lien fort d’une année sur l’autre bénéficie aux associations qui l’organisent tous les ans : les retardataires peuvent ainsi compléter leur collection avec les souvenirs qu’ils n’ont pas achetés l’année précédente. 

Ceux qui ont organisé en marge une animation en rapport ou non avec le sujet en ont tiré profit. C’est souvent l’occasion de découvrir d’autres associations ce qui est plutôt positif et de dynamiser la manifestation.

Comme chaque année, le reproche le plus fort réside dans le nombre important de vignettes émises ce jour là par notre partenaire. Pour employer un terme que je n’aime pas lorsqu’il s’agit de notre passion : le « panier du visiteur » n’est pas 

extensible à souhait et son choix ne se porte pas toujours sur nos souvenirs, mais plus facilement sur les valeurs émises par La Poste.

L’Entier a été majoritairement bien perçu et permet lorsqu’il est bien utilisé de faire des ventes supplémentaires. Cette remarque me permet de remercier notre partenaire l’ADPhile pour ce cadeau philatélique.

Malgré cela, nombre d’associations se plaignent du prix du pack et du nombre encore trop important de souvenirs qui le composent. Le résultat des ventes est souvent décalé entre le nombre de visiteurs (> à 500) et les ventes de souvenirs. Il n’y a pas de recette « miracle » hélas.

Il me faut ici rappeler les efforts réalisés par la Fédération dans la diminution du nombre de souvenirs ainsi que pour le prix de cession du pack : 

· 2007 : 1 200 souvenirs Prix de cession : 900 € 

· 2008 : 1 000 souvenirs Prix de cession : 750 €

· 2011 :    800 souvenirs Prix de cession : 675 €

Carte Locale :

· 2007 : 0,50 € en monochrome, 0,80 € en quadrichromie

· 2011 : 0,35 € pour un exemplaire par 500 en quadrichromie.

Sept associations organisaient la Fête du Timbre pour la première fois : une a déclaré un résultat positif, quatre sont en équilibre, deux ont un résultat négatif. Ces deux associations ont réalisé les deux plus mauvais scores. Ces manifestations ont eu lieu dans des agglomérations à forte densité.

Globalement : 

· 38 associations déclarent un résultat négatif

· 38 ont un résultat équilibré

· 25 ont un résultat positif

· 4 n’ont pas répondu à cette question 

La moyenne des ventes « déclarées… » est de 401 souvenirs pour 378 l’année passée. L’inquiétude demeure quand même par rapport au manque cruel de dynamisme dont certains organisateurs semblent faire preuve tout au long de l’organisation et même dans la rédaction du document d’évaluation. Nous devons déplorer deux « tricheries » avérées : documents scannés sur des sites et réédités et l’édition d’une enveloppe pirate « fraise » et l’utilisation du logo « Fête du Timbre 2011 ». Nous avons des doutes sur d’autres tricheries…. Il nous faudra sécuriser les images pour les prochaines éditions.

En dehors des quelques problèmes de colle rencontrés avec le bloc, il faut souligner une fois de plus une forte adhésion de nos associations et de leurs équipes pour cette manifestation.

Le problème des « doubles oblitérations » existe encore. Le délai de retour du questionnaire ne permet pas de le mesurer facilement.

La tombola a encore rencontré un franc succès et nous n’avons pas eu une seule critique la concernant. Le tirage au sort a eu lieu le 4 avril. Les dix villes qui ont eu un gagnant ont accepté d’organiser une remise « officielle » du lot. Nous remercions ces associations pour la part active qu’ils apportent dans le prolongement de notre manifestation.

L’animation jeunesse organisée dans 63 villes a permis d’accueillir plus de 2 500 jeunes de tout âge.

En conclusion et pour terminer sur du positif je ferai trois suggestions : 

· Créer une P.L.V. (publicité sur le lieu de vente) pour mettre en avant l’Entier Postal offert par l’ADPhile : cela éviterait toutes les ambiguïtés et déviations liées à son mode de distribution. Ce serait aussi une façon de remercier notre partenaire pour ce « geste ».

· Prévoir dans le pack quelques flèches pour guider les visiteurs vers les expositions : cela pourrait créer une « image » commune en liaison avec l’affichage.

· Créer un « Prix Orange » pour récompenser les meilleurs comptes-rendus et un prix « Citron » pour mettre en avant ceux qui confondent « Questionnaire d’Evaluation » et réceptacle à « fiel »…. 

Merci aux 105 organisateurs qui ont pris le temps de répondre au questionnaire.

Claude DESARMENIEN

Vice-président











