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Bientôt va se tenir à Metz, le 84éme Congrès de la Fédération française des associations philatéliques. Comme de coutume, nous vous communiquons le compte rendu annuel de notre revue. Notre trésorier Daniel Dubar vous présentera la partie financière  au cours de la séance du Congrès. Pour mémoire, je vous rappelle que seuls les abonnements payants permettent de recevoir le bloc-feuillet édité par la FFAP. 

En ce qui concerne la partie technique, notre magazine est toujours réalisé grâce à une équipe de bénévoles en collaboration avec le service marketing des éditions Yvert & Tellier à Amiens. Les articles publiés sont sous la responsabilité de leurs auteurs, leur reproduction totale ou partielle devant  être soumise à l’accord du Comité de rédaction. La revue qui parait régulièrement tous les deux mois a une meilleure présentation depuis que les pages de couverture sont sur papier plus épais et glacé. 

Nous restons pour le moment sur une parution de 32 pages. La partie informations  qui consiste à vous communiquer les principaux comptes rendus (Bureau, Conseil ou informations diverses) est régulière. Pour les rubriques agenda, à lire, nouveautés et petites annonces nous devons remercier Dominique Ballagny qui rassemble l’ensemble des données. Les sujets traités dans les différentes classes de philatélie ont été les suivants : aérophilatélie /astrophilatélie (1), cartes postales (2), compte rendu de l’Académie (3) événements divers (7), fiscaux (2), histoire postale (7), jeunesse (2) résultats d’expositions (4.), traditionnelle ancienne et moderne (3), thématique (6) les publicités payantes (4) et publicité pour de la littérature (8). Enfin, merci aux particuliers, aux associations et aux groupements qui nous ont proposé des articles.

Le nombre d’abonnements payants a été pour l'année 2010 de 2986, chiffre sensiblement égal à celui de 2009. Le tirage moyen de chaque numéro est plus important (environ 4000), il sert pour promouvoir la revue dans différentes manifestations : Fête du Timbre, congrès régionaux, congrès national et dans diverses expositions.

  Georges Guigues
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