FÉDÉRATION FRANÇAISE DES ASSOCIATIONS PHILATÉLIQUES

RAPPORT MORAL

Exercice 2007

Le présent rapport moral couvre l’année civile 2007, du 1er janvier au 31 décembre.. Le rapport sur l’exercice comptable 2007, sera présenté par le trésorier, de même, d’autres activités feront l’ objet d’ un exposé particulier et, comme d’habitude, les commentaires sur « La Fête du Timbre » concerneront celle qui vient de se dérouler, en mars 2008.

  LES ASSEMBLÉES GÉNÉRALES, EXTRAORDINAIRE ET ORDINAIRE   

Avec l’ampleur et la qualité de l’organisation sur le site de Poitiers, il fallait au moins organiser deux assemblées générales ! Encore merci et bravo à Jean-François Duranceau qui a su mettre tout le Poitou au travail. Les philatélistes s’en souviendront longtemps !

Le compte rendu de  l’assemblée générale extraordinaire et de la 80ème assemblée générale ordinaire  ont été publiés dans le n° 618, de septembre/octobre 2007 de «La Philatélie Française».

Rappelons la présence des amis de la Fédération Internationale de Philatélie, Raymond Todd, Peter Mac Cann, et de Mme Françoise Eslinger, accompagnée de son équipe de Phil@poste. Tout le monde se souvient encore des petits problèmes que ces invités ont rencontrés sur le parcours très compliqué du retour après leur repas de midi pourtant très frugal !

LES EFFECTIFS

NB : Un complément, donnant la situation au jour de l’Assemblée générale, vous sera présenté le 14 juin, afin que la situation exacte des effectifs (associations et membres) soit connue au moment des votes.

Entre les 1er janvier et 31 décembre 2007, le nombre d’Associations affiliées à la F.F.A.P. n’a pas changé  : 656, avec 6 adhésions, 2 réintégrations, 7 démissions et 1 radiation.

En parallèle, le nombre de membres cotisants a peu évolué en adultes, 37 295 pour 37 794 l’an dernier, par contre, en jeunes, il a encore baissé, de 1 956 en 2006 à 1 703 en 2007.

Le nombre moyen de membres adultes par association reste stable lui aussi, à 59, malgré la diminution des  jeunes qui se poursuit.

Après la baisse régulière depuis des années, simultanée en nombre d’associations et de membres, sommes nous sur un palier ? 

Il est certain que « Le devenir de notre passion » dépend de notre attitude vis à vis du public. Une manifestation ouverte amène des nouveaux membres, une exposition trop idéaliste en décourage d’autres. 

Lorsque le timbre a été créé, les philatélistes sont nés. Aujourd’hui, l’immense majorité des membres de nos associations collectionne ce qui lui est proposé. Alors, ne devons nous pas changer de nom, ou au minimum d’attitude, et penser à ceux qui peuvent constituer les associations de demain si nous ne les décourageons pas avant ? Ce ne sont pas que les jeunes, les nouveaux membres ont notre âge (ou presque!).

LES  EXPOSITIONS NATIONALES 2007

POITIERS, 15 au 17 juin

291 collections réparties en 16 classes,  dont une pour la première fois en nationale (polaire).

Un record sur le volume (pratiquement le double d’une exposition courante), mais un gros problème adjacent : en effet, le jury de certaines classes aurait nécessité plus de membres, disposant de plus de temps. Il ne faudra pas renouveler cette erreur et, avant une manifestation, bien choisir entre des frais supplémentaires et/ou une réduction du nombre de collections admises en compétition.

LA BAULE, 28 au 30 septembre 2007

Félicitations à Claude Troboë et à son équipe. En automne, THEMAFRANCE VIII a su joindre les plaisirs de la côte et des cadres. 42 collections étaient en compétition. Vous avez pu voir les résultats sur nos deux sources d’information, journal et site.

Un simple commentaire : Si moins de médailles d’or ont été gagnées à La Baule que lors de THEMAFRANCE VII, il ne faut cependant pas être déçu. En effet, en 2007, 40% des collections étaient exposées pour la première fois au niveau national. La crainte après Conflans-Sainte-Honorine de voir la thématique s’essouffler n’est plus de mise.

DOLE, 2 au 4 novembre 2007

Toutes nos félicitations se joignent à celles de Philippe Lesage (que vous avez pu lire dans la Philatélie Française de Janvier/février 2008) à l’équipe doloise. Je me permettrai simplement de les étendre à Philippe qui, même s’il n’a pas osé se citer, a été une des principales chevilles ouvrières de la manifestation.

Il vous reparlera tout à l’heure des résultats et fera ses commentaires sur la compétition.

Simplement, j’attire ici votre attention sur la liaison qui doit être faite entre Timbre-Passion 2007 et les idées qui ont été lancées dans les réunions régionales du printemps « Le devenir de notre passion ». Dole a été un exemple sur la disposition des cadres pour mieux accueillir le public, sans parler des autres sources d’inspiration que nous avons pu y trouver. Bravo !

Le  résultat de ces trois manifestations nationales :
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LA FÊTE DU TIMBRE

Comme annoncé en entrée, je parle ici de la Fête du Timbre qui vient de se dérouler, et non de celle de l’année 2007, mais très brièvement car Robert Cloix vous donnera les détails nécessaires.

L’enquête reconduite en 2007 par Robert pour connaître les souhaits des organisateurs a porté ses fruits et les remarques des associations organisatrices sont très positives en 2008. 

Il semblerait peut-être que le thème général des émissions de La Fête du Timbre s’essouffle. Ne faut-il pas proposer à Phil@poste de rechercher dans une autre direction, car comparativement à la première BD et Astérix en 1999, le public a semblé moins intéressé avec les dessins animés et Droopy en 2008.

En tout cas, remercions la famille Cloix, Dominique Ballagny et son équipe parisienne pour le volume de travail qu’ils font chaque année, surtout en janvier et février, afin que les associations soient dans les meilleures conditions pour organiser leur Fête du Timbre.

FONCTIONNEMENT ADMINISTRATIF DE LA FÉDÉRATION

STATUTS

Un simple rappel, c’est en 2007 que l’Assemblée générale extraordinaire a voté la modification des statuts fédéraux. S’en est suivie la révision du règlement intérieur par le Conseil fédéral lors de sa réunion de septembre.

Ces documents ont été adressés aux associations à l’automne.

LE COMITE DIRECTEUR

Vous le savez, les échanges entre les personnes qui gèrent la Fédération, sont importants lors des Bureaux et Conseils. En outre, le Comité directeur se réunit chaque fois que nécessaire et, pour limiter les frais, à l’occasion d’une réunion des structures fédérales. Nous avons eu ainsi 7 journées ou demi-journées de travail, souvent avec d’autres personnes.

De plus, ayant constaté que la réunion de l’été 2006 avait été très utile pour bien préparer la « rentrée philatélique de septembre », le Comité directeur a également travaillé durant 3 jours en août 2007.

ADMINISTRATION GÉNÉRALE

Puisque le mode de fonctionnement adopté pour le second semestre 2006 avait donné de bons résultats, il a été reconduit pendant l’année 2007.

Nous pouvons en rappeler les grandes lignes :

· Echanges constants, souvent plusieurs fois par jour, entre les membres du Comité directeur, et avec le siège de la fédération.

· Information et contacts très fréquents avec les autres membres du Bureau, et avec le Conseil fédéral.

· Utilisation maximale des sources d’information.

A ce titre, je ne donnerai comme exemple que la rapidité de l’information mise en place par Bernard Le Lann sur notre site. Vous avez eu la primeur sur le futur timbre courant, vous avez les résultats des expositions nationales ou internationales le jour même. Vous avez pu parcourir les reportages photos des réunions fédérales du printemps parfois le soir même en rentrant à la maison.

Sans doute, les remarques agréables et constructives que vous nous faites passer sur le fonctionnement fédéral sont dues en grande partie au dévouement de Dominique Ballagny. Il sait faire, il le fait avec plaisir, et nous en profitons tous. Merci Dominique.

Deux commissions commencent à travailler :

· la commission communication, dirigée par Martine Divay prépare des documents pour la vie des associations. Comment communiquer, et que communiquer, sont des deux axes qui guident ses recherches.

· La commission développement, confiée à Claude Desarménien, travaille dans des directions variées. En effet, il est possible de développer les activités, mais ce qui est sans doute plus important est la façon dont nous organisons notre vie associative. Quel développement lui donner ? Là, le terrain est très vaste.

Ces deux commissions sont évidemment ouvertes vers les associations. Des appels ont été lancés et même si quelques réponses sont là, c’est encore trop timide. Si vous avez envie de communiquer pour développer vos associations, n’hésitez pas à nous faire part de vos suggestions, vous êtes la Fédération …
LES  FINANCES

Le trésorier va donner tout à l’heure toutes les précisions que vous jugerez utiles sur le bilan de l’année 2007.

Je vous fais part ici de la satisfaction du Bureau et du Conseil fédéral de voir Daniel Dubar travailler avec la comptabilité analytique. Cela nous permet, dans nos réunions, de pouvoir discuter clairement sur la gestion fédérale et de poursuivre une politique d’économies en sachant bien ce que coûte chaque chose. Il faut poursuivre ainsi.

Par ailleurs, la clarté des recettes et dépenses permet de mieux respecter la réglementation en place et est une garantie pour la Fédération dans ses activités nombreuses et variées. Merci Daniel, 

Dans ce chapitre finances, un mot sur l’opération « Bloc-feuillet de la Fédération » édition 2007 : Le trésorier vous donnera tous les détails souhaités, c’est lui en effet qui a suivi cette opération. Simplement, je témoigne que l’opération s’est déroulée très clairement lors des quelques mois de préparation puis les sept mois durant lesquels la vente a été ouverte. Les numéros de tous les blocs vendus, ou offerts, ont été relevés. La réserve mise de côté pour des cadeaux à venir est elle aussi inventoriée. Il restait 18250 blocs, présentés à Maître Isnard notre Conseil juridique, puis découpés, leurs numéros mis sous scellé sous sa sauvegarde, et le reste de ces documents détruit.

L’ INFORMATION

Vous vous en êtes rendus compte, je n’ai pas pu attendre ce chapitre pour parler de l’information, car elle doit être, et est déjà, partie prenante de toutes nos activités fédérales. 

La Philatélie Française :

Un rapport spécial va être présenté tout à l’heure par Georges Guigues. Merci à lui pour le bon travail qu’il assure.

Le site Internet :

www.ffap.net  : qui ne connaît pas ce site ? Même ceux qui sont aussi nuls que moi dans le domaine informatique le visitent souvent. Je n’ose même pas demander à notre Web-master, Bernard Le Lann, combien de personnes ont visité telle ou telle page, il va me dire que c’est écrit dessus ! Mais, nous sommes très très nombreux à y aller !

Oui, il faut profiter de cet outil formidable, toujours dopé au maximum. 

Ce volume d’informations prend du temps à être collecté et traité, et Bernard nous a toujours dit qu’il faut être prudent et il nous a semblé utile de l’épauler, et depuis la fin de l’année, il a de l’aide, principalement avec Irène Daniel et Dominique Ballagny. Merci.

JEUNESSE

Philippe Lesage, président du Conseil National de la Jeunesse fera le point sur ce chapitre. 

Simplement, je remercie tous ceux qui oeuvrent pour la jeunesse, Philippe, tous les moniteurs régionaux et tous ceux qui simplement participent à l’attrait des jeunes vers nos équipes de passionnés !
PRÉSENCE INTERNATIONALE

En 2007, les exposants français ont participé à 4 manifestations hors France : 

· Saint Pétersbourg (internationale). 16 collections 

· Hunfila (Européenne), 6 collections 

· Essen (Européenne), 8 collections 

· Juvenia (Nationale espagnole), 10 collections

Deux manifestations étaient accompagnées de réunions de la F.I.P. et de la FEPA pendant lesquelles notre Président a représenté la Fédération. A Essen, la France était représentée par Bernard Jimenez avec sa double étiquette FIP/FFAP. A Juvenia, nationale espagnole jeunesse c’est Michel Menchon qui était le délégué français (et juré). 

Une simple remarque sur la représentativité française : lorsqu’il n’y a pas de réunion officielle d’une structure comme la FIP ou la FEPA, à titre d’économie, la Fédération est représentée dans la mesure du possible par un français membre du jury. Ainsi, nous n’avons pas de frais de déplacement.

A ce sujet, nous pensons qu’il faut encourager les collectionneurs français à se mesurer aux exposants des autres pays, car nous ne devons pas oublier que la France a été un des pays fondateurs de la F.I.P. La Fédération participe encore aux dépenses de compétition, en prenant en charge les frais de transport des collections, de douane, et les éventuels déplacements de nos délégués. Or, certains exposants participent très souvent, avec une même collection, à des manifestations mondiales. Toujours dans le souci d’économies financières, le Bureau fédéral a décidé de limiter l’aide à la première participation d’une collection en internationale. Cela nous semble très naturel quand nous nous  comparons aux Fédérations voisines où parfois même les frais d’hôtel des jurés sont facturés aux exposants.

Ceci dit, les résultats ne nous donnent aucun complexe et l’on peut féliciter celles et ceux qui ont permis de les atteindre :
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CONCLUSION

Vous avez sans doute remarqué que ce rapport moral est moins détaillé que celui des années antérieures. En effet, avec le volume et la qualité des informations fédérales dont vous pouvez disposer chaque jour sur notre site, ou sur papier avec notre journal, il ne m’a pas semblé utile de redonner ici trop de précisions. Vous avez pu juger durant l’année que l’équipe fédérale donne priorité à la discussion, ainsi, un rapport moral plus court laissera plus de temps pour les questions.

2007 a été l’année où les statuts et le règlement intérieur ont été modifiés. 

Le rapport moral se doit d’être le reflet , exprimé par le Secrétaire général, des réactions des membres de la Fédération sur la politique et la gestion de la Fédération :

Les échos, les encouragements, les remarques que vous nous transmettez durant toute l’année me font dire que la politique menée par notre Président va dans une direction qui plait. 

Depuis septembre 2006, donc bien avant l’étincelle qui a mis en route les Etats Généraux de la philatélie, organisés par La Poste, votre Comité directeur, votre Bureau et votre Conseil fédéral avaient déjà lancé l’idée des réunions sur le terrain avec : « Le devenir de notre passion ». Annoncé dès janvier 2007 elles seront préparées durant toute l’année.

Je pense que le Président Tardy en parlera durant la présente Assemblée générale, et ce sera sur mon rapport moral de l’année 2008, dans un an à Tarbes, qu’il me reviendra de faire les  commentaires sur les enseignements que l’on va en tirer.

Aujourd’hui, je témoignerai simplement du plaisir que nous avons eu en allant à votre rencontre ce printemps. Les comptes rendus sont quasiment prêts, ils seront diffusés à toutes les associations dans les mois qui viennent.

Le cadre administratif ayant été revu, nous allons maintenant vers des phases beaucoup plus pratiques : 

· pour que nos manifestations locales, régionales et nationales correspondent mieux aux souhaits du grand public et où nous devrons inviter d’autres collectionneurs à nous rejoindre

· pour que, également, le contact entre exposants et jurés soit un dialogue et non plus l’exposé d’un jugement.

Tout cela impose que nous perdions un peu de l’ idéalisme qui caractérise souvent le philatéliste et ce n’est souvent pas facile pour ceux qui ont des responsabilités dans nos associations. Cela demandera un gros travail de nous tous. 

L’esprit des collectionneurs et des loisirs en général a commencé d’évoluer, en France, au moment du bicentenaire de la Révolution, c’est à dire il y a quelques 20 ans déjà. 

Alors, souvenons nous de  cette parole historique : « Non, ce n’est pas une révolte, mais une révolution » …

Acceptons la… 

Même en ne sachant pas si le mot  « Philatélie » y résistera !

Jean-Claude Roussel

Secrétaire général

13 mars 2007

