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	FÉDÉRATION FRANÇAISE DES ASSOCIATIONS PHILATÉLIQUES
	


RAPPORT MORAL

Exercice 2009

Le présent rapport moral couvre l’année civile, du 1er janvier au 31 décembre 2009. Plusieurs points traités brièvement feront l’objet d’un rapport spécial par les personnes concernées et vous seront exposés à l’Assemblée générale. 

Ces dernières années, nous avons parlé avec les congressistes de l’intérêt de la lecture complète du présent rapport pendant l’Assemblée générale. En effet, il est adressé à toutes les associations avec le dossier de cette assemblée et il serait sans doute plus intéressant que le temps passé à sa lecture soit consacré à des échanges entre les participants et le Bureau fédéral. Nous allons donc tester une nouvelle forme de présentation, avec un exposé par vidéo-projection commenté. Cela est bien conforme à nos statuts (article F/8-7) qui stipulent que le rapport moral (déjà envoyé aux membres) est présenté par le secrétaire général, sans préciser la forme de la présentation. 

L’Assemblée générale ordinaire
Notre assemblée générale 2009, s’est tenue à Tarbes, le 13 juin. Son compte rendu a été publié dans le n° 630, de septembre/octobre 2009 de La Philatélie Française. 

C’est avec plaisir que je dis encore une fois bravo à l’équipe qui a organisé la manifestation, au nom de tous les délégués présents, car nous gardons un excellent souvenir de notre passage dans les Hautes-Pyrénées  où il a fait bon vivre pendant ces journées. 

Nos remerciements vont également à nos partenaires présents ce jour, comme bien souvent tout au long de l’année : La Poste et l’ADPhile, Yvert & Tellier et la C.N.E.P.

Conformément aux statuts, après la partie compte-rendu de l’exercice écoulé, et pendant la suspension de séance de la mi-journée, le Conseil fédéral s’est réuni et à procédé à l’élection du Bureau fédéral. Une seule liste était candidate et a été élue. Vous avez eu tous les détails nécessaires dans La Philatélie Française et sur le site web de la Fédération.

Les effectifs
Comme toujours, la situation, au jour de l’Assemblée générale, vous sera présenté le 19 juin, afin que les effectifs (associations et membres) pouvant  participer aux votes soient connus.
Entre les 1er janvier et 31 décembre 2009, le nombre d’associations affiliées à la F.F.A.P. a évolué comme suit :
- fédérées au 1er janvier : 
   
647

- démissions :

       

   7

- radiation :

      
       
   4

- adhésions :

     
       
   3

- fédérées au 31 décembre
   
639  (baisse de 1,3%)

Nombre de membres cotisants:
· en adultes, 33 601 pour 35 547 l’an dernier (baisse de 5,4%),

· en jeunes, 1 439 pour 1 541 en 2008 (baisse de 6,7%),

· le nombre de jeunes en catégorie scolaire est de 1880,

· le nombre moyen de membres adultes par association est passé à 53.

Ces données confirment les remarques qui sont les plus fréquentes au moment où des associations quittent la Fédération : le nombre de membres fédérés diminue plus vite (- 5,6%) que celui des associations (- 1,3%). Il est donc logique que certaines disparaissent faute d’effectif.

Par ailleurs, nous constatons une baisse, hélas très forte cette année chez les jeunes. 
L’exposition nationale
TARBES, du 12 au 14 juin 2009

Contrairement à l’année 2008, toutes les classes de compétition étaient admises, 224 collections ont été présentées. L’analyse des résultats peut apporter des renseignements intéressants qui feront l’objet d’un commentaire à l’Assemblée générale.
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1CA


   16
)

COV adultes

   25
)   Dans ces 3 classes le classement ne retient que les 3 premières places.

COV jeunes

   11
)
Total
             

 243

Les expositions internationales 2009
La France a participé à 6 expositions internationales ou mondiales. Afin d’avoir la même base, les résultats sont donnés sur les niveaux de médaille de la FIP, les résultats de Irun (Espagne) ont donc été décalés en conséquence.




                          GO
O
GV
V
GA
A
BA
B          Total

CHINA (10 – 16 avril)

0
1
3
3
5
2 
0        
0
14

IBRA à ESSEN (6 – 8 mai)

1
3
3
2
1
0
0
0
10

SOFIA (27 – 31 mai)                     
0
4
6
4
4
1
0
0
19

IRUN (6 – 12 octobre)

0
1
2
3
2
2
0
0
10

ROME (21 – 25 octobre)

1
4
3
3
1
0
0
0
12

JUVENIA (6 – 14 novembre)

0
0
2
5
4
0
0
0
11






 _          __           __          __          __
_
_        
_   
__

Total


2           13           19          20          17
5
 0           0
76

Bravo aux exposants et, en plus chez les jeunes, à ceux qui les guident.  Si nos jurés sont souvent critiqués, il est cependant agréable de constater que leur travail ne doit pas être trop éloigné des normes internationales. En effet, aucune médaille de Bronze argenté ou de Bronze n’a été attribuée en Internationale aux collections françaises. Le choix a donc été fait correctement dans l’hexagone. 

Cependant, il faut penser à l’impact de ces manifestations sur les finances fédérales. Sur les 76 collections envoyées en internationale, 31 sont des collections « Jeunesse », pour lesquelles l’ensemble des frais est pris en charge par la Fédération. De plus, pour les 45 en classes adultes, la Fédération a supporté les frais de transport et les frais de douane (hors C.E.E.). Une étude précise des coûts a été faite et une participation des exposants pourra être demandée dans l’avenir après que le détail des coûts sera connu. 
La Fête du Timbre
Robert Cloix est toujours chargé par le Bureau fédéral de préparer la manifestation, et il vous donnera les détails utiles. Remercions le, avec son épouse, ainsi que Dominique Ballagny et les bénévoles de la région  parisienne qui passent des journées à la Fédération afin de préparer les envois.

Fonctionnement administratif de la Fédération
STATUTS

Lorsque les statuts ont été modifiés en 2007, nous avons pensé que le nombre de membres constituant le Conseil fédéral était suffisant pour que plusieurs listes puissent être candidates au moment du renouvellement du Bureau. Or, vous l’avez vu, en 2009, une seule liste a été déposée. Notre supposition de 2007 n’est peut-être pas la bonne, et il serait judicieux de réfléchir à cela en étudiant une modification des statuts avant 2012, année où le Bureau actuel arrivera au terme de son mandat. Le Bureau commence à y réfléchir, et vos idées sur ce point, ou sur d’autres modifications possibles, seront intéressantes. Pensez-y et faites en part rapidement au Bureau fédéral qui va constituer une équipe de travail sur le sujet.

LE COMITÉ DIRECTEUR

Je vous ai donné, l’an dernier, des détails sur le fonctionnement de ce Comité directeur, et n’y reviendrai donc pas cette année. Simplement, il s’est réunit durant trois jours, en août 2009, chez Daniel Dubar, et à plusieurs reprises les veilles de réunion du Bureau fédéral afin de limiter les frais de déplacements.

ADMINISTRATION GÉNÉRALE

Les réunions traditionnelles avec nos partenaires se font maintenant le plus fréquemment possible, le vendredi ou le lundi, à l’occasion d’une réunion du Bureau fédéral. Là aussi, nous limitons les frais de déplacement, et nous pouvons remercier nos interlocuteurs qui ont bien admis ce principe. 

En interne, ce sont toujours les téléphones et messageries qui remplacent les frais de déplacement et d’hébergement.

Cette année, plusieurs points précis étaient donnés en objectif :

· Les locaux de la Fédération :

Le ravalement de façade imposé aux propriétaires de l’immeuble a été réalisé. La rénovation intérieure est entamée, avec le changement des fenêtres, incluant la pose d’un double vitrage, qui vient d’être fait. Vous pourrez avoir des détails sur le montant des travaux au moment du bilan financier. Les contacts avec des entreprises pour les changements de papiers peints et des revêtements de sol sont terminés, la rénovation des locaux pourra donc se poursuivre, et nous l’espérons être terminée avant que vous ne receviez ce rapport moral au printemps 2010.
· Les règlements des expositions :
Depuis deux ans, plusieurs équipes ont travaillé sur les composantes de ce dossier. Un toilettage du règlement des expositions, avec en particulier trois nouveautés en classes compétition : TRM, POL et CAP, et une autre, hors compétition, la « Collection libre ». 

Dans ce même domaine, les règlements particuliers à chaque classe ont été repris. Nous sommes maintenant à jour dans toutes les classes, sauf celle de « Littérature ».

Le résultat de deux ans de travail, avec plusieurs équipes, est là : vous l’avez reçu ce printemps 2010.

· L’étude des passeports : 

confiée à Alain Hecquet, elle est terminée et a servi : 

·  à analyser l’utilisation des passeports

·  à mettre au point les nouveaux passeports (exposants et jurés), qui peuvent ainsi faire partie du document « Règlement des expositions » dont nous avons parlé plus haut.

Il continue maintenant le suivi de ces passeports, et je recommande vivement aux responsables « compétition » des Groupements de bien suivre le calendrier du suivi des passeports.

NOUVELLES INTERVENTIONS FÉDÉRALES

« La Compagnie des Guides » a travaillé pour la première fois à Tarbes, et des enseignements en ont été tirés. Il s’avère que cette opération est intéressante, mais sans doute plus utile au niveau local ou régional que dans une manifestation nationale où le public présent est composé pour l’essentiel de philatélistes. L’équipe poursuit son travail et recherche comment satisfaction pourra être donnée aux demandeurs.

LES  FINANCES

Vous disposez des chiffres de l’exercice 2009 et Daniel Dubar donnera tout à l’heure les détails que vous pouvez souhaiter, je ne vais donc pas aller plus loin sur les chiffres.

Simplement, je pense qu’il est bon de pouvoir constater que les provisions pour travaux sont maintenant en cours d’utilisation. En effet, puisque nos finances sont saines, il faut faire les investissements ou les gros travaux de rénovation nécessaires.

Maintenant, Daniel Dubar tient parfaitement une comptabilité analytique, complémentaire à la comptabilité officielle imposée. Cela nous amène apporte de nombreux renseignements très utiles pour gérer au mieux la Fédération, et nous en bénéficions tous. 

Enfin, toutes ces dernières années, le rapport de nos vérificateurs aux comptes a été très positif et a salué la qualité de la gestion du trésorier général. Cette année 2009, nous avons eu en plus un contrôle fiscal dont la conclusion a prouvé la bonne gestion de la Fédération. 

Allez, j’arrête d’envoyer ces éloges (pourtant bien mérités) à notre trésorier et à son adjointe, Anne-Marie Schneider ! Simplement, merci à eux deux.

L’INFORMATION

La Philatélie Française :

Un rapport spécial va être présenté tout à l’heure par Georges Guigues. 

Les problèmes rencontrés en 2008 pour l’impression sont en voie d’amélioration. Quand au contenu de la revue fédérale, je peux, ici, me faire l’interprète de beaucoup d’entre vous en signalant qu’il est toujours meilleur. Bravo !

Le site Internet :

Vous allez avoir là également des précisions. Je vous donne simplement  trois chiffres :

· depuis les 4 ans que notre site a été repris par Bernard Le Lann, le nombre de 230 000 visites est dépassé …

· actuellement, chaque jour c’est une moyenne de 240 visites, pour 1760 pages lues.

Le webmaster forme une équipe. Cette équipe travaille certes pour nous tous, mais combien d’autres collectionneurs en profitent ? Ne faisons pas de remarques à ce sujet, il est compréhensible que le grand public profite de ce site  tellement intéressant … Et cette fois, ce ne sont pas que nos remerciements que je dois présenter à toute l’équipe, mais ceux des x personnes non fédérées qui font partie des 230 000 visiteurs !

Jeunesse
Philippe Lesage, président du Conseil National de la Jeunesse, fera le point sur ce chapitre. Au nom des 1439 jeunes fédérés, je remercie tous celles et ceux qui passent des heures ou des journées à guider les jeunes.

Présence internationale
La partie compétition a déjà été vue. 

Nous avons la chance d’avoir Bernard Jimenez dans l’équipe qui gère la F.I.P., et les relations avec la F.E.P.A. sont très bonnes. Je salue les représentants de ces deux structures ici présents : Jos Wolff pour la F.I.P. et  Jörgen Jörgensen pour la F.E.P.A. C’est avec ces fédérations que nous avons pu avoir une compétition internationale au Salon du Timbre 2010. Mais tout cela ne s’est pas concrétisé en une journée, et ce sont les nombreux contacts que notre délégué peut avoir dans les manifestations internationales qui amènent des réponses positives à nos souhaits. Oui, nous savons que ces déplacements à l’étranger coûtent cher à la Fédération, mais une absence serait pénalisante, et nous aurions cette fois bien des déceptions.

Conclusion
Comment allez-vous apprécier la nouvelle forme de présentation du présent rapport moral ? Nous verrons, vos réactions et vos avis seront importants pour savoir si elle est à conserver ou si nous revenons à la lecture complète durant l’Assemblée générale.

Que penser globalement de cette année 2009 ?

Pendant que les finances le permettent, il fallait faire les investissements nécessaires pour les locaux, et cela est en cours. Donc, de ce coté nous n’avons pas de soucis pour les années à venir.

Des rencontres sont nécessaires avec les exposants et les jurés, et leur organisation devrait être un des objectifs à concrétiser.

Mais la Fédération, n’est pas qu’un Bureau, ou un Conseil, et c’est vous, présents à l’Assemblée générale qui devez travailler avec les quelques 33 200 autres membres. Volontairement, j’ai employé ce verbe « travailler ». En effet, même si nous sommes tous bénévoles, il faut que nous « travaillions » si nous voulons que nos associations ne meurent pas. Même mieux, la majorité d’entre nous a été ou est encore salariée dans une activité encadrée par un horaire, un calendrier … Dans la vie associative, cela n’existe pas. Nous devons répondre simplement aux souhaits des autres. Et quand ces « autres » sont aussi passionnés que nous, pas de pointage, pas de vacances, mais simplement le plaisir de prendre le temps nécessaire pour que nos associations soient des réserves d’idées, de conseils. Qu’elles soient  aussi des lieux de rencontre où il peut y avoir d’autres échanges que les lamentations sur le nombre d ‘émission de timbres ou la qualité des oblitérations… 

Avez-vous déjà remarqué que, tant qu’un sujet de discussion est intéressant, on ne parle pas de ses désagréments ?

Oui, la vie associative, c’est tout cela. Alors, pourquoi, chacun chez nous, ne pas donner priorité au constructif ? Personne ne s’en plaindra.

Jean-Claude Roussel

Secrétaire général

Janvier 2010

