TARBES 2009

Rapport du conseiller technique internet, webmaistre du site www.ffap.net
Introduction

J'ai tenu à être à la droite de Georges Guigues de façon à bien montrer symboliquement que la FFAP dispose de deux médias différents, mais aussi importants l'un que l'autre.

En effet il faut considérer internet, et le Web en particulier, comme un média à part entière, au même titre que la presse écrite, radiophonique ou télévisuelle.

En conséquence le rédacteur en chef de ce second média ne peut pas être remisé dans un coin avec les souris, leurs tapis et leurs accessoires.

Rappel

Lorsque le nouveau Bureau s'est constitué en juin 2006 Yves Tardy a souhaité que la maintenance du site web soit assurée en interne par la FFAP elle-même et, pour des raisons de sécurité, ne dépende pas d'une seule personne. L'ancien responsable de ce poste n'ayant pas souhaité continuer sous ces conditions Yves m'a abordé, en me croisant sur son chemin lors du Salon du Timbre 2006. Bien que réticent, car je ne suis qu'un boucheur de cases, j'ai accepté sous une double condition: ne pas être seul et être nourri convenablement lors de mes déplacements, car, par ailleurs, ce poste, comme les autres, est tenu sous la règle du bénévolat. Je partage donc cette responsabilité avec Jean-François Gandon, un jeune professeur au nom prédestiné. Je suis, de plus, efficacement assisté par une charmante personne qui souhaite rester anonyme.

J'ai donc été nommé il y a 3 ans conseiller technique informatique et internet auprès du Conseil d'administration de la FFAP.

L'état des lieux en juin 2006 était le suivant:

D'abord première surprise, et de taille, le nom de domaine « ffap.net » ne nous appartenait pas, c'est un particulier à qui en était déléguée la propriété et nous sous-louait un hébergement à un tarif 12 fois supérieur aux tarifs habituels, soit 1364 €/an contre          113 €/an actuellement, et pour des prestations bien moindres.

Il a fallu batailler plus de trois mois pour que la FFAP redevienne propriétaire de son nom de domaine.

L'ancien site, bien que réalisé en pages statiques, c'est à dire sans page reliée à une base de données, avait un contrat de maintenance assuré par une société privée, mais pas privée de tout intérêt car elle facturait 1316 €/an ses non-prestations. 

Mais la plus grande surprise fut de découvrir l'état des lieux de l'informatique du siège.

Le siège de la FFAP disposait de 4 micro-ordinateurs de base et de 2 imprimantes loués en mauvais leasing, c'est à dire sans récupération de matériel en fin de bail, pour un tarif  de 6.028 €/an, soit le prix de 8 bons ordinateurs bien équipés tous les ans !

La maintenance de ces 4 ordinateurs était effectuée au tarif de 4.653 €/an par une société privée dont la compétence était incertaine puisque lors de leur dernier passage ils n'ont rien trouvé de mieux que de priver Dominique Ballagny d'accès à internet pendant deux semaines en remontant à l'envers les fils de son modem.

Considérant qu'à ces tarifs prohibitifs et à ces prestations insuffisantes il valait mieux se priver de maintenance et l'assurer nous même en nous dotant de matériels de sauvegarde j'ai fait dénoncer les contrats de leasing et de maintenance.

Nous avons donc investi dans une configuration adaptée (3 ordinateurs fixes, 2 ordinateurs portables, 2 imprimantes et divers matériels et logiciels) aux meilleurs prix du moment, pour un total investi de 5600 €.

Selon les règles comptables d'amortissement des matériels sur 3 ans on peut faire les comparaisons suivantes :

Coût annuel tout compris de l'ancien système : 13.360 €/an

Coût annuel tout compris du nouveau système : 1.980 €/an

D'où une économie annuelle de : 11.380 €, soit l'équivalent d'une belle voiture neuve tous les deux ans !

Bilan d'activité 2006-2009

Le nouveau site de la Fédération, mis en place en juillet 2006, connait un certain succès puisqu'il a reçu en 2008 : 56.000 visites et ces pages ont été consultées 370.000 fois, soit entre 7 et 8 pages consultées par visite. 

Ce nombre de pages consultées par visite augmente régulièrement, il était de 9,5 pages par visite fin mars 2009.

La moyenne des visites différentes par mois est actuellement d'environ 10.000, soit 333 visites par jour.

Malheureusement le nombre de visites du site n'augmente que de 8 à 9% par an, ce qui est selon moi un recul relatif car, pendant ce temps, la fréquentation globale du Web est en général nettement supérieure selon les statistiques de Médiamétrie.

L'insuffisance de cette croissance est, de mon point de vue, liée à un phénomène que je qualifie d' « effet miroir »: les gens aiment bien se regarder dans la glace !

En effet le hit-parade des visites est: 1 les départements, 2 les associations, 3 les groupements, 4 les   albums-photos et 5 les fiches personnelles.

La page de l'agenda philatélique n'arrive qu'en 9ème position, celle des expositions philatéliques en 12ème.

Les articles philatéliques (22ème) et les conseils (25ème) subissent un relatif désintérêt avec 25.000 visites cumulées.

On aurait pu penser que la jeunesse, prompte à aller sur internet, serait bien placée, il n'en n'est rien, ses pages arrivent en 32ème position avec 7400 visites cumulées depuis juillet 2006.
Mes conclusions

Ces chiffres montrent deux choses: ce média qu'est le web est peu onéreux si on fait attention à l'argent de nos adhérents et sponsors, ce que nous avons fait (cf. supra) puisqu'il nous revient à     165 €/mois, soit un prix de revient de 1 centime 65 la visite ou 1 vingtième de centime la page vue.

Ce média est aussi très interactif et en permanence à jour, mais pour ne pas pénaliser notre revue papier sur abonnement, les articles de la philatélie française ne sont mis en ligne que trois ans après leur publication.

Afin de rendre www.ffap.net plus attractif je souhaite que nous recevions davantage d'articles spécifiques, comptes-rendus d'actualité, alertes philatéliques, et je vous en remercie par avance.

Je termine en remerciant les très nombreuses personnes qui dans tous les groupements contribuent à faire vivre ce site au quotidien en nous adressant régulièrement des informations sur la vie de leurs associations et de leurs adhérents.

