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Stable et contrastée, ainsi peut-on qualifier la situation de la jeunesse dans nos associations. L’effectif des jeunes adhérents, le nombre de sections scolaires, celui des exposants et des compétiteurs  semblent en effet s’être à peu près stabilisés depuis ces dernières années.

Il est clair que les responsables qui savent innover et aborder notre loisir de façon de moins en moins figée, nous prouvent qu’ils ont raison et ils drainent des équipes impressionnantes de jeunes passionnés. Nous avons eu le plaisir, cette année, de connaître des temps forts qui démontrent que les adultes qui savent parler aux jeunes et qui savent être à leur écoute, réussissent à créer de beaux espoirs de relève pour notre monde associatif.  
En évoquant ces expériences, comment ne pas songer à Philajunior de Chasseneuil-sur-Bonnieure, sous la houlette de Jean-Michel Trillaud, où des dizaines de jeunes de toute la région Centre-Ouest se sont retrouvés dans un contexte très festif, où de nombreux ateliers ont mis en œuvre des approches originales de la philatélie, où une jeune elle-même a prononcé un discours d’inauguration, où une présentation philatélique sur la Résistance a été réalisée sur place par les jeunes et installée définitivement au musée du mémorial local.

Merci à Françoise Eslinger et à Christian Winkler qui ont mis en place, pour nos associations, le Concours Fondation Jeunesse ADPhile. Cette initiative, renouvelée en 2010, a permis, en novembre 2009, de valoriser et récompenser des actions particulièrement pertinentes pour dynamiser nos sections. Ouistreham et Clermont-Ferrand ont réalisé des projets événementiels convaincants. Les Maximaphiles Français ont mis au point un jeu tant ludique que didactique. Les autres associations candidates ont, pour leur part, proposé des actions ou des outils qui démontrent, là encore, que certaines de nos associations innovent et réussissent.
L’ADPhile a développé cette année un concept intéressant de site pédagogique basé sur le timbre : PhilOtablo. C’est le moyen, pour ceux qui en ressentent l’opportunité, d’avoir recours à un site internet pour proposer une activité philatélique. Nous encourageons cette entreprise de l’ADPhile, convaincus que nous sommes de la nécessité de diversifier nos outils et nos méthodes d’animation.      

En 2008, le Président Yves Tardy avait eu une initiative fort louable, celle de venir vous rencontrer dans les régions et il m’avait demandé de l’accompagner pour plaider pour un nouveau mot d’ordre fédéral « Il faudra collectionner autrement, exposer autrement ». Le grand public novice et les jeunes étaient bien évidemment les deux cibles principalement désignées. Qu’en est-il aujourd’hui ? Qu’avez-vous changé ou incité à changer depuis ? Je vous laisse méditer mais, pour notre part, nous sommes convaincus que les changements sont timides et longs à venir dans trop d’associations encore. Félicitons cependant ceux qui, comme à Valenciennes ou à Cholet ont été à l’origine d’initiatives innovantes. Encourageons ceux qui suivent l’évolution de la Fête du Timbre en essayant de lui donner un ton vraiment festif.
L’exercice 2009-2010 se termine par la tenue de Planète Timbres et je tiens à remercier Joëlle Amalfitano qui nous a accordé sa confiance, encore une fois, pour participer à la préparation des animations, Marie-Jeanne Jeudy, Alain Hecquet et moi-même. Qu’elle soit aussi remerciée d’avoir accepté de confier la  mission d’animation des ateliers et quiz philatéliques à une équipe de 29 animateurs issus des rangs de nos associations. C’est pour eux une expérience vivifiante et stimulante qui permet aussi de réfléchir sur les attentes du public face à un loisir qui les a séduits assez jusqu’à franchir le seuil du salon mais pas encore jusqu’à s’investir dans l’une de nos associations.
En développant la classe ouverte, en créant plus récemment la classe libre, en instaurant des compétitions de cartophilie, la Fédération a affirmé sa volonté de décloisonnement et de désenclavement qui doivent permettre de sensibiliser à notre loisir un public plus large et plus particulièrement un public rajeuni. C’est dans cet esprit que Timbres-Passion évoluera en octobre 2010 à Villeneuve-sur-Lot et s’inscrira dans une manifestation élargie aux compétitions nationales adultes de classe ouverte et de cartophilie. L’accent devrait aussi être mis sur une cible d’amateurs de collections dans un sens élargi. Tous nos encouragements vont aux Organisateurs  Christian Bertrand, Paulette Boudon et leur équipe. 
Je tiens enfin à remercier tous ceux qui se dévouent pour soutenir l’action fédérale que ceux qui se consacrent à l’encadrement de jeunes philatélistes attendent en retour. Michel Menchon et Marcel Nadal sont toujours nos ambassadeurs internationaux appréciés et les bons conseillers des jeunes qui souhaitent briguer les hautes récompenses des compétitions. Marie-Jeanne Jeudy est une secrétaire efficace et disponible qui assure une parfaite coordination de l’équipe des conseillers régionaux jeunesse qui doivent stimuler l’activité dans les régions. Bernard Jeudy et Madeleine Lesage préparent les volumineuses dotations et récompenses que nous répartissons vers les associations et les sections scolaires. Merci également à ceux qui nous dotent pour alimenter ces distributions.
Animatrices et animateurs, transmettez vos émotions, sachez communiquer l’enthousiasme de la collection, l’épanouissement de la création, oubliez vos regrets et vos nostalgies… Jeunes en quête de découverte, laissez-vous guider vers la fabuleuse passion de la collection…

Philippe Lesage
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